
    

                                                            

 
BIBLIOGRAFIA DE LES OBRES QUE CELEBREN EL CENTENARI DE 
LA SEVA PUBLICACIÓ CONSERVADA A LA BIBLIOTECA DE 
CATALUNYA 
 
Aquest any amb motiu de l’Any 1906 lletres hem preparat la bibliografia de les obres 
de les quals se’n celebra el centenari de publicació: 

- Enllà del poeta Joan Maragall 
- Els Fruits saborosos de Josep Carner 
- Josafat de Prudenci Bertrana 
- Glossari d’Eugeni d’Ors, que s’inicia editant a La Veu de Catalunya 
- Horacianes de Miquel Costa i Llobera 
- Les Multituds de Raimon Casellas 
- La nacionalitat catalana  d’Enric Prat de la Riba 
- Pilar Prim de Narcís Oller 

Tot coincideix amb l’any de naixement de Rafael Tasis i Marca (1906-1956), 
novel�lista, crític, estudiós de la premsa i traductor. La Biblioteca de Catalunya 
conserva totes les primeres edicions i algun manuscrit d’aquesta prolífica  producció 
de 1906, un any, a més, fonamental per a la llengua catalana amb la celebració del 
Primer Congrés Internacional de la Llengua Catalana, del qual la Biblioteca en farà una 
exposició el proper mes d’octubre.  
Durant la Jornada de Portes Obertes, el dia de Sant Jordi, es podran veure a la 
Biblioteca de Catalunya una selecció d’aquestes peces cabdals per la literatura i la 
llengua catalanes. 
 
 

BERTRANA, PRUDENCI. JOSAFAT 
 

Obra impresa 
 
Josafat ; Narració. Palafrugell : Joanola i Ribas, 1906. TOP: 83-8-1648 
 
Josafat : Narració. Barcelona : Antoni López, Impressor, [s.a.]. TOP: 83-8-22045 / 
Mts 3313 / 83-8-11397 
 
Josafat : novel�la. Barcelona : Les Ales Esteses, [19-?]. TOP: 1996-8-9474 /                                            
AAG-8-4336 / F 83-8-4558 / 83-8-12941 (Amb dedicatòria de l'autor a Leandre 
Cervera) / 83-8-11147 
 
Josafat : Narració. 2a ed. Barcelona : Antoni López, Impressor, [1912]. 
TOP: 83-8-16930 
 
Josafat : novel�la original / Il�lustracions de Clapera. Barcelona : Imp. L'Avenç Gràfic, 
1923. (La novel�la d’ara; VII). TOP: 2003-12-C 6/16 / 833.1Nov 12º   
 
Josafat : romanzo / Traduzione di Giuseppe Ravegnani ; seguito da sei novelle 
tradotte da Cesare Giardini. Milano : Alpes, 1927. TOP: Foi-8-2150 
 
El Triunfo de la carne, Josafat. México : [S.l.], 1949. TOP: AAG-8-590 
 



    

                                                            

Obres completes / Pròleg: “Prudenci Bertrana i la seva obra”, per Aurora Bertrana. 
Barcelona : Selecta, 1965. TOP: Foi-8-3126 / mrgll-BCrit. 849.9-82"19"Bertrana, 
Prudenci / 08-8-238 / 83-8-8300 / SL 849.9-82"19"Ber 
 
Josafat ; seguit de: El desig de pecar.  Barcelona : Edicions 62, [1972]. (Col�lecció 
universal de butxaca El Cangur; 31). TOP: 082.1 Ant 12º          
 
Josafat ; seguit de: El desig de pecar. Barcelona : Edicions 62, 1977. Reimpr.: 1980, 
1981, 1985, 1987, 1988, 1989, 1990, 1994, 1995,1998. 
TOP: DL G 84-8º-4260 / AAG-8-3420 / DL G 84-8º-2012 / DL G 84-8-287 / 
DL G 84-8º-2587 / 1993-8-7433 / 1996-8-37 /1996-8-5932/ 2001-8-8377 / 1999-8-
1353 / 1999-8-6701 / DL G 84-8-1223 /2003-8-25470 
 
Josafat ; Proses bàrbares. Barcelona : Edicions 62, 1985. TOP: DL G 84-8-210 
 
Dins la catedral : Josafat ; seguit de Rosa, o, El primer teatre / Josep M. Benet i 
Jornet.  Barcelona : Edicions 62, 1985. TOP: 1995-8-717. (Guió televisiu de l'obra) 
 
Josafat ; Proses bàrbares. Barcelona : Edicions 62, 1987. TOP: F 83-8-2561 / 
DL G 84-8-944 
 
Josafat / Edició a cura de Josep Navarro. 3a ed. Barcelona : Barcanova, 1994.  
Reimpr.: 1995, 1999, 2000 
TOP: 2003-8-30818 / 1996-8-7634 / 2000-8-288 / 2001-8-7552 
 
Lectures de COU 1994-1995 : Josafat de Prudenci Bertrana, Auques i ventalls de Josep 
Carner, Laura a la ciutat dels sants de Miquel Llor... / A cura de Marta Nadal ... [et 
al.]. Barcelona : Edicions de La Magrana, 1994.  
TOP: 2003-8-33384 / 2005-8-3082 
 
Lectures de COU 1995-1996 : Josafat de Prudenci Bertrana, Els fruits saborosos de 
Josep Carner, El Poema de la rosa als llavis de J. Salvat Papasseit... / A cura de Marta 
Nadal ... [et al.]. Barcelona : Edicions de La Magrana, 1995.  
TOP: 1997-8-9569 /  2005-8-3187 
 
Josafat / Edició a cura de Jordi Castellanos. Barcelona : Edicions 62, 1999. Reimpr.:  
1999, 2000. TOP: 1999-8-21402 / 2000-8-2188 / 2000-8-5420 / 2000-8-1629 
 
Josafat / [Introducció i cura de l'edició Jordi Castellanos i Vila]. Barcelona : Edicions 
62, 2001. Reimpr.: 2002, 2004. TOP: 2001-8-24689 / 2003-8-2839 / 2005-8-5155 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



    

                                                            

 
Josep Carner.  Els fruits saborosos 

 
Manuscrits   
 
•  Els fruits saborosos 
Conté tots els poemes de la secció excepte els poemes que van del número 13 al 18. 
TOP: Ms. 4731/2   
 
•  Musicacions de Poemes de Josep Carner (1935-1966): 
- Els albercocs / Grau de Chopitea; lletra de Josep Carner, s.d. 
- Les cireres ingenues / Grau de Chopitea; lletra de Josep Carner, s.d. Partitura per a 
veu i piano. Variant del text: innoscent, trasparent. 
TOP: Ms. 4746 (Capsa 7/2) 
 
Obra impresa    
 
Els Fruits saborosos. Barcelona : J. Horta, 1906. TOP: A 83-8-8646 / Prat 7-III-7 / 83-
12-C113/19 (Dedicatòria autògrafa de l'autor a Joan Abril) / 83-8-11106 / 15-I-99 / 
RiA-8-756 / 9-IV-65 / 83-8-22155 (Exemplar dedicat de l'autor a Manuel de Montoliu) 
 
Els Fruits saborosos. [2a ed., text rev. i corr.]. Sabadell : LM, 1928. TOP: 15-I-98 /  
RiA-8-762. (Amb firma autògrafa de Carles Riba) 
 
Els Fruits saborosos. 2a ed. Sabadell : Joan Sallent, 1928. TOP: 83-8-21840 /  
F 83-8-2744 
 
Els Fruits saborosos / amb vuit aiguaforts de: A. Blanch. Barcelona : Edicions d'Art, 
1935. TOP: 11-I-109           
                              
Obres completes. Poesia / Pròleg de Marià Manent. Barcelona : Selecta, 1957. 
(Biblioteca excelsa ; 11 ). TOP: 833.0"19"Car 12º /  Mts 3234    
  
Obres completes. Poesia / Pròleg a la Poesia de Marià Manent ; pròleg a la Prosa  de  
Maurici Serrahima. Barcelona : Selecta, 1968. TOP: 83-8-10139 / 83-8-9808 / 
SL 849.9-852"92"Car 8º 
 
Els Fruits saborosos. [Barcelona : Facultat de Filologia, 198-?]. Facsímil, Barcelona: 
[s.n.], 1906. TOP: Foi-8-2849  
 
Els Fruits saborosos. Barcelona : Edicions 62, 1984. Reimpr.:  1987, 1988, 1995 
TOP: 1998-8-12391 / DL F 83-8-163 / DL G 84-8°-1351 / DL G 84-8-1310 / DL G 84-
8-997 / DL G 84-8-1732 / 2001-8-14784 / 1996-8-3955  
 
Poesia. Barcelona : Edicions 62 : Orbis, DL 1985. Reimpr.: 1987. Conté: Els fruits 
saborosos; Llunyania; Arbres. TOP: F 83-8-2531 / DL G 86-8-1751  
  
Lectures de COU 1995-1996 : Josafat de Prudenci Bertrana, Els fruits saborosos de 
Josep Carner, El Poema de la rosa als llavis de J. Salvat-Papasseit.../ A cura de Marta 
Nadal ... [et al.].  Barcelona : Edicions de La Magrana, 1995. 
TOP: 1997-8-9569 / 2005-8-3187 
 



    

                                                            

Els Fruits saborosos. Barcelona : Edicions 62, 1996. Reimpr.: 1997, 1998, 1999, 2001. 
TOP: 1997-8-1123 / 1997-8-10428 / 1998-8-3111 / 1999-8-3502 / 
2000-8-2302 / 2001-8-8476 
 
Els Fruits saborosos / Text de l'edició de 1957 revisat i  establert per Jaume Coll. 
Barcelona : Quaderns Crema, 1998. TOP: 1999-8-C 38/19 
                  
Els Fruits saborosos.  Badalona : Sàpiens :[Barcelona] : Edicions 62, DL 2005.         
TOP: 2005-8-12467. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



    

                                                            

 
 

CASELLAS, Raimon. Les multituds 
 

Manuscrits 
 
• Esborranys autògrafs de fragments d'alguns contes, [1893-1895] 
TOP: C 1/13 (carpeta “Contes, esborranys”) 
 
• Esborrany de Multituts  
TOP: C 1/12 (Carpeta “Projectes literaris) 
 
Obra impresa 
 
Les Multituds. Barcelona : Llibr. de Francesch Puig, 1906. TOP: A 83-8-3921 /  
Prat 7-I-15 (Dedicatòria ms. de l'autor a E. Prat de la Riba) 
 
Les Multituds. 2a ed. Barcelona : Llibr. de Francesch Puig, 1906. TOP:  83-8-2113 /  
83-8-22771 / P.P. 382 (Amb dedicatòria autògrafa de l'autor a Lluis Via) 
 
Las Multitudes. Novelas breves / Traducción… por Rafael Marquina. Madrid : Espasa 
Calpe, 1921. TOP: A 83-8º-3922 
 
Les Multituds. Barcelona : Administració: Llibr. Catalònia, 1935. (Quaderns literaris ; 
56-57). En 2 vol. TOP: Foi-8-4150 /  AAG-8-507  
 
Les Multituds. Barcelona: [s.n.], 1935 . (Quaderns literaris. Any II ; 56-57). En 1 vol. 
TOP:A 80-8-149 
 
Les Multituds / Pròleg de Maurici Serrahima. Barcelona : Selecta, 1952.  
TOP: Mts 685 
 
Les Multituds / Pròleg de Maurici Serrahima. 2a ed. Barcelona : Selecta, 1953.  
TOP: Foi-8-3751 /  AAG-8-3531 / 83-8-3706  
 
Les Multituds. Pròleg de Jordi Castellanos. Barcelona : Antoni Bosch, cop. 1978. TOP: 
Bad-8-4036 / 83-8-16938 
 
Narrativa. Barcelona : Edicions 62, 1982. Reimpr.: 1988.  Conté: Els sots feréstecs ; 
Les multituds ; Llibre d'històries. TOP: DL G 84-8-1927 / AAG-8-1047 / 
2005-8-18139 / DL G 84-8-1575 / SL 849.9-82 Mil 
 
Les Multituds.  Barcelona : Edicions 62, DL 1985. Reimpr.: 1987. 
TOP: F 83-8-2550 / DL G 84-8-1710 / DL G 84-8-948 
  
Narrativa. 6a ed. Barcelona : Edicions 62, 1998. Conté: Els sots feréstecs ; Les 
multituds ; Llibre d'històries. TOP: 1998-8-16250 
 
Les Multituds / Introducció de Jordi Castellanos. Manresa : Angle, 2002.   
TOP: 2003-8-6022 / 2003-8-9095 
           
 



    

                                                            

                                 
COSTA I LLOBERA, Miquel. Horacianes 

 
Obra impresa 
 
Horacianes : poesies. Barcelona : Ilustració Catalana, 1906. TOP: 83-8-18212 / 
83-8-21848 
 
Horacianes : poesies. 2a ed. Barcelona : Ilustració Catalana, 1906. 
TOP: A 83-8-4556 
 
Horacianes : poesies. 3a ed. Barcelona : Ilustració Catalana, [1907].   
TOP: A 83-8-4557 / 83-8-1818  
 
Horacianes. Barcelona : Ilustració Catalana, [192-?]. (Obres completes; 3). 
TOP: A 83-8-3389 / 83-8-12442 / 8-III-105  
 
Horacianas ; Visiones de la Palestina. Barcelona : Gustavo Gili, 1928.  
TOP: A 83-8-4561 
 
Horacianes. Palma de Mallorca : Imp. Mossèn Alcover, 1938.   
TOP: mrgll-BCrit. 849.9-1"19"Cos / 83-8-319 / 83-8-20151 
 
Obres completes. Barcelona : Selecta, 1947.  TOP: Foi-8-3115 / Foi-8-3116 /  
RiA-8-880 / 2003-8-11972 / 83-8-2152 
 
Antologia lírica. Palma de Mallorca : Moll, 1972.  TOP: AAG-8-2875 / 83-8-17719 
Conté una selecció d'alguns poemes de les Horacianes 
 
Horacianes i altres poemes. Barcelona : Edicions 62, 1982. TOP: AAG-8-1049 / 1998-
8-3055 / 2003-8-3387 / 2005-8-13532 / SL 849.9-82 Mil   
 
Obres completes. 1a reedició. [Palma de Mallorca] : Fundació Antonio Maura de 
Balears : Fundació Rotger-Villalonga, 1994. TOP: SL 849.9-82"19" 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



    

                                                            

MARAGALL, Joan. Enllà 
 
Manuscrits 
                                  
Per a informació sobre manuscrits de poesies de l’obra Enllà consulteu a: 
http://www.bnc.es/fons/reculls_facticis/llibres_text/jm.doc  o directament a l’Arxiu Maragall. 
 
Obra impresa 
 
Enllà : poesies. Barcelona : Tip. L'Avenç, 1906. TOP: BTMar 849.9-1"19" /  
A 83-8-7818  / 9-V-82 / 7-IV-57 (Exemplar en paper de fil) 
 
Visions i cants, El comte Arnau, Haidé, Disperses, Enllà, etc. Barcelona : Gustau Gili, 
1912-1913. (Obres completes d’en Joan Maragall. Sèrie catalana. Vol. I). 
TOP: Prat 1-I-9-11 / Res 215-219 8º (Exemplar en paper imperial del Japó del tiratge 
de cinc exemplars) / P.P. 401-405 
 
[Poesia. Seleccions]. Poesies : Visions i cants, Disperses, Enllà, Seqüencies, etc. / Amb 
un pròleg de Josep Ma. Capdevila. Barcelona : Sala Parés Llibreria, 1929.  
TOP: 1995-8-2748 / 1996-8-8906 / mrgll-BCrit. 849.9-82"19"Maragall, Joan /  
8-III-135 / RiA-8-68 
 
Poesies: Visions i cants, Les disperses, Enllà, Seqüències, etc. Barcelona : Ed. dels fills 
de Joan Maragall, 1929-1936. (Obres completes d’en Joan Maragall. Edició definitiva. 
Vol.; 1). TOP: A 83-8º-3409 / Res 180-8º (Exemplar núm. III del tiratge de 8 
exemplars en paper japó) 
 
Obres completes / Pròleg a l’obra catalana per Josep M. Capdevila; pròleg a l’obra 
castellana per M. dels S. Oliver. Barcelona : Selecta, 1947. TOP: 83-8º-2156 
 
Obres completes / Pròleg de Josep Carner. Barcelona : Selecta, 1960-1961. (Biblioteca 
perenne ; 4). TOP: 833.0”19”Mar-8º            
   
Obres completes / Pròleg de Josep Carner. Barcelona : Selecta, 1981.            
TOP.: DL 83-8º-21428-21429 / SL 849.9-82”19”Mar 8º 
 
Enllà / Edició, crítica i estudi de Glòria Casals.  Barcelona : Edicions 62, 1989.                                
TOP: DL G 84-8º-3071 / 1998-8-8520 / mrgll-BCrit. 849.9-1"19"Mar.7Enllà. Maragall 
 
Poesia / Edició crítica a cura de Glòria Casals. Barcelona : Edicions de la Magrana, 
1998. TOP: 1999-8-13758 / 1999-8-15888 / mrgll-BCrit. 849.9-1"19"  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



    

                                                            

 
OLLER, Narcís. Pilar Prim 

 
Manuscrits 
 
• Apunts literaris i correspondència. 1894-1928 
TOP: Ms. 1947 (F. 4-5: Contracte entre Narcís Oller i Fernando Weyler per la traducció 
de la novel�la Pilar Prim. 1916) 
 
• Pilar Prim. [ca. 1906]. 
TOP: Ms. 1897 
 
Obra impresa 
 
Pilar Prim : novela de costums del nostre temps. Barcelona : Ilustració Catalana, 
1906. TOP: Bad-8-3706 / 83-8-1580 / A 83-8-4110 
 
Pilar Prim : novela de costums del nostre temps. 2a ed. Barcelona : Ilustració 
Catalana, 1906. TOP: 83-8-12334 / 83-8-15967 / 83-8-19611 / F 83-8-1983 
 
Pilar Prim : (novela de costumbres catalanas de nuestra época que obtuvo el Premio 
Fanstenrhat en los Juegos Florales de Barcelona de 1912) / Versión castellana de 
Fernando Weyler. Madrid : Renacimiento, 1916. TOP: 83-8-4966 
Pilar Prim : novel�la de costums del nostre temps. Barcelona : Gustau Gili, 1928.                               
(Obres completes de Narcís Oller; 5). TOP: Foi-8-4006 / A 83-8-3439 /  
83-8-13300 / Res. 607 8º / P.P. 233    
 
Pilar Prim. 3a ed. Barcelona : Selecta, 1947. TOP: Foi-8-3750 /  83-8-5106 /  
F 83-8-3696 
 
Pilar Prim. 5a ed. Barcelona : Selecta, 1975. TOP: 1999-8-21839 / 83-8-15176 / 
2005-8-20783 
 
Pilar Prim.  8a ed. Barcelona : Selecta, 1980. Reimpr.: 1981, 1982.  
TOP: DL G 84-8º-4327 / 2005-8-20782 / DL  F 83-8-1015 / DL 83-8-21921 
 
Pilar Prim. 12a ed. Barcelona : Selecta, 1983. Reimpr.: 1984. 
TOP: 2006-8-864 / DL 83-8-23981                 
                                
Pilar Prim. 14a ed. Barcelona : Selecta-Catalònia, 1987. TOP: DL G 84-8-1418 
 
Pilar Prim. Barcelona : Planeta, 1988. TOP: DL G 84-8º-3237 
 
Pilar Prim. Barcelona : Selecta, 1988. Reimpr.: 1990, 1992, 1993, 1994, 1996. TOP: 
DL G 84-8º-3439 / 1996-8-3026 / 1998-8-5815 /  1996-8-3026 / 1998-8-5815 / 
1997-8-2925 /  2005-8-27418 / 2005-8-27419 / 1997-8-2925 / 2005-8-27418 / 
2005-8-27419 / 2005-8-27414/  2006-8-865 / 2006-8-866 
 
Lectures de COU 1989-90 : Pilar Prim de Narcís Oller; L'Auca del senyor Esteve de 
Santiago Rusiñol; El cor quiet de Josep Carner ... / A cura d'Isidor Cònsul ... [et al.]. 
Barcelona : Edicions de La Magrana, 1989. TOP: 2005-8-5036 
                            



    

                                                            

Pilar Prim. Barcelona : Edicions 62, 1999. Reimpr.: 2000 TOP: 1999-8-20925/ 
2000-8-19623 
 
Pilar Prim. Barcelona : Edicions de la Magrana, 1999. TOP: 1999-8-22039 / 
2000-8-1877  
 
Pilar Prim. Barcelona : Edicions 62, 3003. TOP: 2004-8-8763 /  2005-8-1736 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



    

                                                            

 
ORS, Eugeni d’. Glosari 

 
El “Glosari” és el conjunt d’articles que Eugeni d’Ors, amb el pseudònim de Xènius, 
publicà diàriament a “La Veu de Catalunya” (1906-1920) i al “El día gráfico” 
(1920-1921). Tot i que es començà l’any 1906, el primer recull publicat és del 1907.  
 
Obra impresa 
 
Glosari 1906 : ab les gloses a la conferencia d'Algeciras y les gloses al viure de París / 
Prolech de Raymon Casellas ; caricatura del glosador per "Apa". Barcelona : Llibr. de 
Francesch Puig, 1907. TOP: 83-8-11129 / 16-I-92 / Prat 7-III-3 (amb dedicatòria de 
l’autor a Prat de la Riba) / A 83-8-4115 
  
Glosari MCMXI. [S.l.: s.n, [1911?]]. Pàgines publicades com a fulletó dels: “Quaderns 
d’estudis”. TOP: A 83-8º-4119 
                       
Glosari. [Barcelona] : Tallers Gràfics Montserrat, <1915- >.  
TOP: RiA-8-1879-1880 / A 83-84116-4118  
                                      
Glosari de Xènius. MCMXVI. [Barcelona] : Quaderns d'estudi, 1918. 
TOP: I-Verrié 129-8º / 83-8°-11467 / A 83-8-4120 /  Mts 5349 
 
Glosari : [Des de el 31 març 1919 fins al 16 dabril de 1919].[S.l. : s.n., s.a.].  
XV Glosaris : Edició ciclostilada. TOP: A 04-Fol-1 
 
El nuevo glosario. Madrid: Rafael Caro Raggio, 1921-1923. TOP: 4-8º-208-214 
                              
Novísimo glosario  MXCXXXXI. Madrid: M. Aguilar, 1946. TOP: 04-8ª-47   
Nuevo glosario. Madrid: Aguilar, 1947-1949. TOP: 04-8ª-44-46                            
 
Glosari 1906-1910. Barcelona : Selecta, 1950. (Obra catalana completa. Vol.; I).  
TOP: Foi-8-3282 / RiA-8-1381 / 83-8-2731 / 2006-8-5916 / 83-8-2899  

 
Glosari : selecció / Eugeni d'Ors ; a cura de Josep Murgades. Barcelona : Edicions 62, 
1982. Reimpr.: 1990. TOP: AAG-8-1036 / 2004-8-19697 / 2005-8-13529 / 1994-8-
5508 / SL 849.9-82 Mil 

 
La Ben Plantada ; Glosari / Eugeni d'Ors ; selecció a cura de Josep Murgades.                                           
Barcelona : Edicions 62 : Orbis, DL 1985. Reimpr.: 1987.  
TOP:  F 83-8-2543 /DL G 86-8au-1750 
       
Glosari 1915 / Edició i presentació per Josep Murgades. Barcelona : Edicions dels 
Quaderns Crema, 1990. TOP: G 84-8º-4088 / 1996-8-7086                 
  
Glosari 1917 / Edició i presentació per Josep Murgades. Barcelona : Edicions dels 
Quaderns Crema, 1991. TOP: 1997-8-728 / SL 849.9-9"19"Ors 
 
Glosari 1916 / Edició i presentació per Josep Murgades. Barcelona : Edicions dels 
Quaderns Crema, 1992. TOP: 1993-8-2283 / 1996-8-7087 / 2003-8-4030/  
SL 849.9-9"19"Ors 
 



    

                                                            

Glosari 1906- 1907 / Edició i presentació de  Xavier Pla ; anotació de Jordi Albertí. 
Barcelona : Quaderns Crema, 1996. TOP: 1999-8-10819 / SL 849.9-9"19"Ors  
 
Último glosario / Edición de Ángel d'Ors y Alicia García Navarro. Granada : Comares, 
1998-<2002>. TOP: 1999-8-910 (1), 2003-8-6421-6424 (2-5) 
 
Glosari, 1908-1909 / Edició i presentació de  Xavier Pla ; amb col�laboració en 
l'anotació de Jordi Albertí. Barcelona : Quaderns Crema, cop. 2001.  
TOP: 2001-8-13765 / SL 849.9-9"19"Ors        
 
Glosari, 1910-1911/ Edició i presentació de  Xavier Pla ; anotació de Jordi Albertí. 
Barcelona : Quaderns Crema, cop. 2003. TOP: 2003-8-15281 / SL 849.9-9"19"Ors                       
                 
Glosari, 1912-1913/1914 : amb la sèrie "Flos Sophorum" / Edició, presentació i notes 
de  Xavier Pla. Barcelona : Quaderns Crema, cop. 2005.  
TOP: 2006-8-8347 / SL 849.9-9"19"Ors                       
                 
                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



    

                                                            

                 
PRAT DE LA RIBA, Enric – La nacionalitat catalana 

 
Obra Impresa 
 
La nacionalitat catalana. Barcelona : Tip. l'Anuari de la Exportació, 1906. 
TOP: 32-8-1597 / 32-8-1736 / 3-II-50 / A 32-8-1127 / A 32-8-1128 
  
La Nacionalitat catalana. Barcelona : F. Giró, 1910. TOP: RiA-8-707 /  A 32-8-1130 
/ A 32-8-1131 
 
La Nacionalitat Catalana. Santiago de Xile : [S.n., s.a.]. P. 73 - 126 del recull : Folletó 
de “Germanor". TOP: A 83-4°-179      
 
La Nacionalitat catalana. Barcelona : La Cataluña, 1910. TOP: 32-8-1786 /  
Mts 6197 
 
La nacionalidad catalana / Traducción y prólogo de Antonio Royo Villanova.                                              
Valladolid : Imp. Castellana, 1917. TOP: A 32-8-958 
 
La Nazionalità catalana / Introduzione e traduzione di Cesare Giardini.  Milano : Imp. 
Terragni & Calegari, 1924. TOP: Toda 6-III-21 / 32-8-224 / 32-8-1517 
 
La Nacionalitat catalana. Barcelona : Les Ales Esteses, 1930. TOP: AAG-8-4439 / 
1997-8-1681 / 32-8-312                                           
                                         
La nacionalitat catalana. Barcelona : Barcino, 1934. (Col�lecció popular Barcino ; 110). 
TOP: 082.1 Col 12º / 1999-8-6617                                      
 
La Nacionalitat catalana. Barcelona : [s.n], 1946. TOP: 15-VI-9 (Ed. limitada de 150 
ex. numerats, en paper de fil)   
      
La Nacionalitat catalana / Cronologia a cura de Josep Benet. Barcelona : Barcino, 
1977. TOP: 32-8°-2655 
 
La Nacionalitat catalana. Barcelona : Edicions 62, 1978. TOP:  AAG-8-989 /  
2001-8-4505 / SL 849.9-82 Mil  
 
La Nacionalitat catalana : Cap d'Any 1982.  Barcelona : [Proa], cop. 1981. (Tirada de 
2.500 exemplars, tots numerats, feta com a felicitació de Cap d'Any 1982 de Joan B. 
Cendrós i família, i en commemoració del 75è aniversari de la publicació de La 
nacionalitat catalana d'Enric Prat de la Riba). TOP: Foi-4-27. 
 
La Nacionalidad catalana / Introducción de Carlos Seco Serrano ; [traducción y notas 
de  Antonio Royo Villanueva]. Madrid : Alianza Editorial : Barcelona : Enciclopèdia 
Catalana, DL 1987. TOP: 2005-8-7119 
 
La Nacionalitat catalana / Litografies originals de Jordi Curós ; edició de Josep Balagué 
i Tarrés i Josep Pi i Caparrós. Barcelona : Curiosa, 1988.  
TOP: 096(Cur) Pra Fol 
 
La Nacionalitat catalana. Barcelona : Edicions 62, 1990. TOP: 1995-8-6060  



    

                                                            

 
La Nacionalitat catalana. 4a. ed. Barcelona : Edicions 62, 1998. TOP: 1999-8-642    
 
La Nacionalitat catalana. Barcelona : Columna : Proa, DL 1999. TOP: 2000-8-14768 
 
La Nacionalidad catalana = La nacionalitat catalana / Introducción de Javier Tusell              
Edición bilingüe. Madrid : Biblioteca Nueva, DL 1998. 
  
Obra completa. Barcelona : Institut d'Estudis Catalans : Proa, 1998-<2000>. 
TOP: 1999-8-4922-4923 (1-2), 2000-8-11535 (3) / 1999-8-7211 (1), 2004-8-26246 
(2), 2004-8-27774 (3) / 2006-8-428-430 (1-3) / ;  SL 323.17(467.1)Pra 
 
Textos clásicos para la historia de Catalunya [Recurs electrònic] / Pere Molas Ribalta, 
comp.  Madrid : Fundación Histórica Távera, cop. 2000. Conté: 2. La nacionalidad 
catalana / Enrique Prat de la Riba 
TOP: 2005-8-16845 CD-16846 CD (1-2) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



    

                                                            

 
Obres de Rafael Tasis a la BC 

 
Autor 
 
Abans-d'ahir : novel�la. Barcelona : Selecta, 1956. TOP: Foi-8-875 / 2005-8-21086 / 
83-8-5153 
 
Abans-d'ahir. Barcelona : Planeta, 1988. TOP: DL G 84-8-3447 
 
Amèrica del Nord, avui. [Barcelona] : Proa, 1967. TOP: AAG-8-2387 / 97-8-1389 / 97-
8-1402 
 
Argot barceloní / Antoniu Sánchez, Rafel Taixés, Rafael Tasis ; il�lustracions: Rafel 
Taxiés. Barcelona : Parsifal, DL 1991. TOP: Ber-8-471 / 1997-8-6981 
 
Aventures de Romà Kalbris : (narració en català de l'obra d'Héctor Malot) / 
[Il�lustracions: J. Montserrat]. Barcelona : Miquel Arimany, DL 1959. 
TOP: I-Verrié 223-8º.  
 
Barcelona : imatge i història d'una ciutat. Barcelona : Rafael Dalmau, DL 1961.                           
TOP: 2002-8-8429 / 96-4-428 / 96-4-714 / Mts 7466 
 
La Bíblia valenciana. Barcelona : Albertí, 1955. TOP: Ber-8-829 / Ber-8-830 /                                             
AAG-8-2826 / 2005-8-26197 
 
La Bíblia valenciana / Arrevirat deu catalan per Gilabèrt Nariòo. [Pau] : Edicions per 
noste, 1994. TOP: 1995-8-2808 / 1997-8-3167 
 
La Bíblia valenciana. 2a ed. València : Edicions Tres i quatre, 1986. 
TOP: F 83-8-2600 / F 83-8-2650 
 
La Bíblia valenciana / Pròleg de Jaume Fuster. 2a ed. València : Eliseu Climent, 1987. 
TOP: DL G 84-8-2151 
 
Un Crim al Paralelo : novel�la policíaca. Barcelona : Selecta, DL 1960.  
TOP: Foi-8-884 / 2005-8-14695 /  83-8-6417 
                                             
Un Crim al Paralelo. València : Edicions Tres i quatre, 1987. TOP: F 83-8-2659 
 
El Daltabaix : novel�la original i inèdita. Barcelona : Imp. L'Avenç Gràfic, 1924. 
(La Novel�la d'ara ; 33). TOP: 833.1 Nov 12º / P.P. 3 
 
És hora de plegar. Barcelona : Albertí, 1956. (Nova col�lecció lletres ; 11). 
TOP: 833.1 Nov 12º / AAG-8-3764                                           
 
És hora de plegar. València : Edicions Tres i quatre, 1986. TOP: F 83-8-2654 
 
L'Expedició dels almogàvers. Barcelona : Rafael Dalmau, cop. 1960. Reimpr.: 1990, 
1995. TOP: 9(46.71)(082.1) Epi-12º / 1995-8-1495 / 1996-8-8574 
 



    

                                                            

Canyameres, Ferran. El Gos udolà a la mort : narració / Precedida de: L'escriptor Joan 
Santamaria i el "Premi Joan Santamaria" ; per Rafael Tasis. Barcelona : [s.n.], 1959. 
TOP: G 84-8º-2911 / Foi-8-2489 / 1994-8-795 / AAG-8-233 / 2005-8-18049 / 83-8-
12840.  
 
Historia d'una penya literària. Barcelona : [l'autor], 1965. TOP: 1993-8-105 /               
Foi-12-C ¼ / 15-I-51/7 / 7-III-82/26  
 
Història de la premsa catalana / Joan Torrent, Rafael Tasis. Barcelona : Bruguera, 
[1966]. TOP: Ber-4-1390-1391 (vol.1-2) /  mrgll-BCrit. 070(467.1)(091) / 63-8-416 / 
AAG-4-168-169/BTHem 070(467.1)(091)Tor 4º / SL 07(09)=49.9Tor 4º  
 
Històries de coneguts : figures i moments de la nostra història. París : E. Ragasol, 
1945. TOP: Foi-8-1237 / 83-8-12553 
      
Històries de coneguts. Barcelona : Miquel Arimany, [1971]. TOP: 83-8-11645 
 
Un Home entre herois : tragicomèdia en tres actes. Barcelona : Nereida, DL 1958.                                

(Biblioteca gresol ; 45). TOP: 833.61"19" Bib 12º 
 
Homenatge de Catalunya a Pompeu Fabra, català exemplar.  [S.l. : s.n.], 1951.  
TOP: Mts 3690 
 
Una Illa.  Barcelona : Llibres de l'Índex, 1992. TOP: 2003-8-31301 
 
Joan I : el rei caçador i músic / Pròleg de Ernest Martínez Ferrando. Barcelona : 
Aedos, 1959. TOP: Foi-8-2341 / 2005-8-18908 / 98-8-2053 / Mts 8033 
 
Els Jocs Florals de Barcelona en l'evolució del pensament de Catalunya : 1859-1958. 
[Barcelona] : Diputació de Barcelona, cop. 1997. TOP: 1999-8-25556 
 
La Literatura catalana moderna. Barcelona : Comissariat de Propaganda de la 
Generalitat de Catalunya, 1937. TOP: Foi-8-2972 / 1995-8-353 / Ber-8-4545 /                                             
83-8-9197 / Verd 13-III-25/13 
 
El Món modern i nosaltres. Barcelona : S.A. Mediterrània Edicions, 1967. (Edicions 
d’aportació catalana; 31). TOP: 082.1 Edi 8º / 2004-8-28730                                             
 
La Novel�la catalana. Barcelona : Sagitari, 1954. TOP: G 84-8º-3373 / AAG-8-407 / 
Ber-8-4579 / RiA-8-739 / 2003-8-29872 / 83-8-12170 
 
Les Pedres parlen : fulls d'història de Catalunya / Dibuixos: Xirinius. [Barcelona] : 
Comissariat de Propaganda de la Generalitat de Catalunya, 1938. 
TOP: I-Verrié 858-12º / I-Verrié 41-8º / 08-8-C 2/27 / 08-8-557 / 96-8-3097  
 
Pere el Cerimoniós i els seus fills : el segle XIV. Barcelona : Teide, cop. 1957.                                 
TOP: 96-8-1714 / 92(46.7)(082.1)Bio 8º 
 
Pere el Cerimoniós i els seus fills.  2a ed. Barcelona : Vicens-Vives, 1980. Reimpr.: 
1994. TOP: 2003-8-26663 / 9(46.71)(082.1)His 12º / DL 9(46.71)(082.1)His 12º 
 



    

                                                            

Pere el Cerimoniós i els seus fills. Barcelona : El observador de la actualidad, DL 1991. 
TOP: 1994-8-8638 / 2001-8-13377 / 2006-8-3475 
 
Pere III el Cerimoniós : resum del regnat. Barcelona : Barcino, DL 1968. (Col�lecció 
popular Barcino ; 213). TOP: 082.1 Col 12º / Foi-8-1183   
 
Peripècies de Romà Kalbris : narració inspirada en l'obra de Malot / Il�lustrada per J. 
Serra Masana. Barcelona : A. Artís, [1923]. TOP: I-Verrié 58-8º 
 
Les Presons dels altres : records d'un escarceller d'ocasió / Pròleg d'Albert Manent ; 
anotacions i apèndix documental a cura de Josep Benet. Barcelona : Pòrtic, 1990.                                    
TOP: AAG-8-902 / 1996-8-9584 
 
La Renaixença catalana. Caracas : Bruguera, [1967]. (Quaderns de cultura ;  21) TOP: 
082.1 Qua 12º                                         
 
La Revolució en els ajuntaments.  Barcelona : [s.n.], DL 1978. 
TOP: 1994-12-C 1/13 
 
La Revolució Francesa i Catalunya. Barcelona : Rafael Dalmau, cop. 1962.  
TOP: 9(46.71)(082.1) Epi 12º / 2005-8-20522 
 
La Revolució Francesa i Catalunya / Estat de la qüestió per Margarita Ballester                           
2a ed. Barcelona : Dalmau, 1989. TOP: G 94-8º-348 / 1993-8-681 
 
Un Segle de poesia catalana / Prefaci de R. Aramon i Serra. Barcelona : Selecta, 1968. 
TOP: Foi-8-840 / 2005-8-14675 / 83-8-9245 / 83-8-9420 
 
El Segle XIV : Pere el Cerimoniós i els seus fills. Barcelona : Vicens Vives, 1957. 
TOP: 96-8-4597 / 96-8-1814 / 92(46.7)(082.1)Bio 8º 
 
Sol ponent. Barcelona : Club de Divulgació Literària, 1953. TOP: AAG-8-44 /  
2003-8-12144 / 2003-8-31923 
 
Tot l'any : dotze estampes barcelonines i un pròleg / Litografies d'Antoni Clavé.                           
Paris ; Barcelona : Albor, 1943. TOP: 096 (Cla) Tas Fol 
 
Tres : novel.la. Mèxic, D.F. : Costa-Amic, 1962. TOP: 80-8-19430 / 7-II-37 (Edició 
especial de 100 exemplars numerats. Exemplar núm. 74 destinat a Dr. Agustí Pedro 
Pons) 
 
Tres : novel�la. 2a ed. Barcelona : Club Editor, 1966. TOP: Foi-8-3588 /  
F 83-8-2713 / 83-8-7915 
 
L'Étudiant et le sorcier : légende catalane / Illustrations de Grau Sala. Paris : Les 
Heures Claires, [1947]. Tiratge de 500 exemplars. TOP: 096(Gra) Tas 12º 
 
Les Unions de nobles i el rei del punyalet. Barcelona : Dalmau, 1960. Reimpr.: 1997. 
TOP:  9(46.71)(082.1) Epi 12º / 1998-8-11941 / 2005-8-18032 
 
La Vida d'en Ramon Muntaner. Barcelona : Rafael Dalmau, cop. 1964.  
TOP: 9(46.71)(082.1) Epi 12º                                 



    

                                                            

 
La Vida del rei en Pere III / Pròleg de Ferran Soldevila. Barcelona : Aedos, 1954.                                    
TOP: AAG-8-1458 (Dedicatòria autògrafa de l’autor a Avel�lí Artís Gener) /  
2003-8-13808 / 2005-8-14075 / 98-8-1759 
 
La Vida del rei en Pere III / Pròleg de Ferran Soldevila. 2a ed. Barcelona : Aedos, DL 
1961. TOP: Foi-8-132. 
 
Vint anys. Badalona : Proa, 1931. TOP: Foi-8-3877 / 1997-8-1315 / A 83-8-4271 
 
Vint anys / A cura de Magí Sunyer. Barcelona : Columna, 1994. TOP: 1995-8-5521 / 
2003-8-13429 
 
Una Visió de conjunt de la novel�la catalana. Barcelona : La Revista, 1935. 
(Publicacions de la Revista; 135). TOP: 082.1 Pub 12º / Foi-8-1113 
 
Volpone / Adaptació de l'obra de Ben Jonson. Palma de Mallorca : Moll, impr. 1957                         
TOP: AAG-8-3466 / Rull 1902-8º / P.P. 1156                                           

 

Prologuista  

 

A Barcelona : odes / Jacint Verdaguer, Joan Maragall, J.M. López Picó, Pere Guilanyà ; 
amb una introducció de Rafael Tasis ; aiguaforts i boixos de CarlesFontserè. Paris : 
[Gaston Hallépée], 1944.  TOP: 096(Fon) Bar 4º                          

                      
A Barcelone : odes de Jacint Verdaguer, Joan Maragall, J.M. López-Picó, Pere Guilanyà 
dans leur texte catalan et la traduction française en regard / Avec une introduction de 
Rafael Tasis ; eaux-fortes et bois gravés par Carles Fontseré.                                                     
Paris : [l'artiste illustrateur], 1945. TOP: mrgll-BCrit. 849.9-1"18/19"(082). Maragall.                     
 
Antologia de la poesia catalana : de Ramon Llull a Jacint Verdaguer : segles XIII a XIX 
/ Selecció, pròleg i notes biogràfiques de Rafael Tasis. Barcelona : Selecta, 1949. TOP: 
Foi-8-3687 / Mts. 264 / AAG-8-272 / 83-8-2681 
 
Arimany, Miquel. Eduard / Pròleg de Rafael Tasis. Barcelona : Albertí, 1955.  
TOP: Foi-8-467 / 2005-8-17989  
 
Gassó i Carbonell, Lluís. Llegenda i veritat : visió montserratina / [Introducció de 
Rafael Tasis]. Barcelona : [s.n.], 1956. TOP: 14-II-37 / 4-IV-88 
 
Joan de la Creu, Sant. Cantiques spirituels / Avec la traduction en vers français du 
R.P. Cyprien de la Nativité de la Sainte Vierge ; recueillis et présentés par Rafael Tasis 
; lithographies et bois de Carles Fontseré. Paris : Chez l'artiste, 1945.  
TOP: SJC 483 / SJC 83  
 
Maseras, Alfons. L'Alliberament de Sicília / Pròleg de Rafael Tasis. Barcelona : Barcino, 
1954. (Col�lecció popular Barcino; 135). TOP: 082.1 Col 12º / Foi-8-3249  
 
Pedrolo, Manuel de, 1918-1990. Cendra per Martina / Pròleg de Rafael Tasis i Marca                                               
Barcelona : Proa, 1965. Reimpr.: 1970, 1975. TOP: 83-8-13470 / 83-8-8663 /  
83-8-14630 



    

                                                            

 
Pedrolo, Manuel de. Cendra per Martina / Pròleg de Rafael Taris [i.e. Tasis] i Marca 
Barcelona : Kapel, 1982. TOP: DL 83-8º-20684 
 
Pous i Pagès, Josep. Teatre selecte / Pròleg de Rafael Tasis. Barcelona : Selecta, 1951. 
TOP: Foi-8-3697 / Rull 1411-8º / 83-8-5146  
 
Pous i Pagès, Josep. Tota la saviesa d'aquest món : narracions / pròleg de Rafael 
Tasis. Barcelona : Rauter, DL 1962. TOP: 83-8-6773 
 
Pous i Pagès, Josep. Tota la saviesa d'aquest món / Narracions il�lustrades per APA ; 
prefaci de Margarida Casacuberta ; pròleg de Rafael Tasis. Barcelona : Parsifal, DL 
1995. TOP: 1996-8-3646 / 1997-8-5 
 
Soldevila, Ferran. Els Catalans i l'esperit bel�licós / Pròleg de Rafael Tasis. Barcelona : 
Edicions 62, 1966. Reimpr.: 1980. TOP: 2001-8-16434 / 1993-8-321 
 
Soldevila, Ferran.  Els Catalans i l'esperit bel�licós / Pròleg de Rafael Tasis. Barcelona : 
Edicions 62, 1966. Reimpr.: 1980. TOP: 2001-8-16434 / 1993-8-321 
 
Soler i Planas, Lluís. Llibre de les salvatgines : vida i costums dels animals dels nostres 
boscos / Pròleg de Rafael Tasis. Barcelona : Selecta, DL 1959. TOP: Foi-8-761 / 2006-
8-3232 / 2005-8-14718 / 83-8-9968  / 83-8-6551 / 83-8-2681  
 

Traductor 
 
Amis, Kingsley. Jim i la sort : novel�la. Barcelona : Proa, 1964.  
TOP: Foi-8-3066 / 84-8º-2861 / 84-8º-2860 
  
Baldwin, James. La Pròxima vegada el foc / Pròleg: Miquel Roca Junyent]. [Barcelona] 
: Edicions Proa, 1966. TOP: 32-8-1096 
 
Fleming, Ian. Goldfinger. Barcelona : Ayma, cop. 1964. TOP: 84-8-3437 
 
Fleming, Ian. Goldfinger. Barcelona : Edicions 62, 1996.                              
TOP: 1996-8-10183 / 1997-8-5136 
 
Greene, Graham. La Sala d'estar : dos actes dividits cada un en dos quadres. 
Barcelona : Joaquim Horta, 1962. TOP: Foi-8-3035 / Rull c 64/56-8º (Dedicatòria ms. 
de l'autor a Jaume Rull)  
 
Hammett, Dashiell. La Clau de vidre. Barcelona : Edicions 62, 1963. (Seleccions de la 
cua de palla ; 1). TOP: 80.41=49.9Col 12º 
 
Hammett, Dashiell. La Clau de vidre.  Barcelona : Edicions 62, 1981. (Seleccions de la 
cua de palla ; 1). TOP: 80.41=49.9Sel 12º 
 
Huxley, Aldous. El Somriure de la Gioconda. Barcelona : Edicions de la Rosa dels 
Vents, 1937. TOP: 84-12-C 3/16 / 2006-8-3621 
 
Kennedy, Margaret. La Ninfa constant. Badalona : Proa, 1931. TOP: Foi-8-2110 
 



    

                                                            

Lanza del Vasto, Joseph-Jean. Pelegrinatge als orígens.Barcelona : Miquel Arimany, DL 
1961. TOP: 1999-8-20135 / 83-8-7091 
 
Maragall, Joan. Ode à l'Espagne / Lithographies de Carles Fontseré ; préface de Jean 
Cassou. Paris : Chez l'artiste, 1946. TOP: 15-II-23 / mrgll-BCrit. 849.9-
1"19"Mar.7Oda a Espanya. Maragall 
 
Millar, Margaret. Amb la por al cos. Barcelona : Edicions 62, 1964. (La Cua de palla ; 
11). TOP: DL 80.41=49.9Sel 12º 
 
Millar, Margaret. Amb la por al cos. Barcelona : Edicions 62, 1981. (Seleccions de la 
cua de palla ; 4). TOP: DL 80.41=49.9Sel 12º 
 
McGivern, William P. Sota la pell. Barcelona : Edicions 62, 1964. TOP: Foi-8-3494.  
 
Munthe, Axel. La Història de San Michele. Barcelona : Vergara, cop. 1965. (Isard;  
18). TOP: 80.1=49.9Col 12º 
 
Tieghem, Paul van. Historia de la literatura universal / Estudio preliminar, dedicado a 
las literaturas clásicas, orientales y medievales, a cargo de Philippe van Tieghem ; 
traducción de la obra y ampliación de los capítulos dedicados a literaturas hispánicas y 
datos más recientes, por Rafael Tasis. Barcelona : Miguel Arimany, 1953. TOP: 80-4-
18 
 
Wilde, Oscar. El Retrat de Dorian Gray. Badalona : Proa, 1930. TOP: Foi-8-3856  
 
Wilde, Oscar. El Retrat de Dorian Gray. Barcelona : Proa, 1976. TOP: 84-8º-4803 /  
F 84-8º-715 
 
Wilde, Oscar. El Retrat de Dorian Gray. Barcelona : Proa, 1989. TOP: 1994-8-489 
 
Wilde, Oscar. El Retrat de Dorian Gray. Barcelona : Folio:  Proa, 1999.  
TOP: 2000-8-9996 
 
Wilde, Oscar. El Retrat de Dorian Gray. [Barcelona : Ediciones B:  Proa, 2000]. 
TOP: 2000-8-16338 
 
 
                                      
 
 


